
 

ACCUMULATEUR Li/ion (Centrale PSI 2015 – extrait) 

 
II.A.6) L’atome central compte pour un et les 8 atomes des sommets comptent pour 1/8. Il y a donc 2 

atomes par maille. 

 
II.A.7) 

 
II.A.8) 

- Le caractère très réducteur du lithium confère au couple Li+/Li un potentiel standard très bas, 

ce qui permet d’obtenir des f.é.m. très importantes (environ 3V/élément de batterie) 

- La masse volumique très basse permet d’avoir des grandeurs massiques (énergie et 

puissance) très favorables par rapport à d’autres métaux (Pb, Ni) : bien que Pb et Ni 

échangent deux e-/atome au lieu de 1e-/atome pour Li, le rapport des masses volumiques – 

respectivement 21 et 16,5 – est très nettement favorable à Li. 

 

 
 

Eventuellement pour introduire le 

coefficient d’insertion x : 

x Li+ + C6 + x e- = LixC6 

DS3 Corrigé Psi/Psi* Champollion



 

 

 

 

 

 
 

 

;  Soit Nmax = 8,36 1021 g-1 ;  nmax 

qmax = Nmax|𝑞𝑒| = 1,34 103 C/g 



 Physique en géométrie cylindrique
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